



现代快报“暖冬计划”系列报道 ②

## 为孩子们筹集路费,让他们回家的朴素愿望不再是奢望 读者纷纷来电要送“小老乡”回家

昨天,现代快报启动了“暖冬计划第三步,送贫困学子回家过年”大型关爱活动。两位归心似箭的寒门学子,受到了社会广泛关注。

不止一家爱心企业拨打现代快报96060热线,表示想参与这次活动。还有很多读者,要给快报报道的小丹和阿巴丝寄回家的路费。让人特别温暖的是,得知小丹的家乡在安徽,很多老乡表示可以“一路同行”。在接下来的日子里,我们将走近贫困大学生,挖掘他们身上那种“贫而不馁,自强乐观”的可贵精神,希望更多爱心单位、热心个人加入我们的行动,为孩子们筹集路费,让他们回家的朴素愿望不再是奢望。

□现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖/文  
现代快报记者 施向辉/摄

### 读者反馈

### 过年回家,我们可以一路同行

8岁时爸爸去世,妈妈离家出走,没有父母的支持,她奋发图强,考取南京理工大学……昨天,快报刊登的安徽女大学生小丹(化名)自强不息的故事,感动了很多人。得知她每天复习到凌晨,连夜宵都舍不得吃,很多安徽老乡打来电话想帮助她。

“小丹太不幸了,叫她别这么省了。”在苏州工作的刘先生拨通快报热线96060,表示不仅可以给小丹回家的路费,还想长期资助这位“小老乡”。

“我和小丹是一个县的,我住的村子离她家只有10公里,我们可以开车捎她一起回家。”昨天,南京市民姚辉明也拨通了快报热线。姚辉明祖籍安徽,如今定居南京,

在下关区做生意,日子过得宽裕了,可是他一直没有忘记自己的老家。姚辉明说,只要小丹愿意,今年他和家人可以带小丹一起回老家。

小丹的老乡黄女士就拨通了快报热线,想帮她一把。“你们每年夏天,都会帮贫困大学生圆梦,年底就搞送温暖活动。”黄女士关注快报钟晓敏爱心工作室的公益活动多年了,也不止一次加盟爱心行动。当记者告诉她,已经有几个读者要帮助小丹时,她当即决定把这份爱心转送给来自新疆的贫困生阿巴丝,要给他汇400元路费。

“是真的吗?”得知这个好消息,阿巴丝有点不敢相信自己的耳朵。他第一时间把这个好消息告诉了妈妈,他会准时回家。

### 贫困生



小莉正在勤工俭学

在小莉的童年记忆中,她从来没有见过妈妈,一直以来,都是爸爸一个人照顾她。上小学时,看到别的小朋友有新书包、新铅笔盒,而自己却没有,小莉总是会会和爸爸哭闹。她对爸爸说的,“不是不给你买,是家里真的没钱”总是不相信。

小莉的爸爸今年已经58岁了,以种地为生。他的身体一直不好,一到冬天就咳嗽不停。小莉说,这是因为下雪天,爸爸上山砍毛竹,冷风灌进喉咙里,落下的病根。为了挣钱,每年秋天,小莉爸爸还背着背篓,爬上四五百米高的山上,采摘山核桃。

长大后,当得知自己是由爸

“爸爸身体不好,自己从来不买新衣服,他抚养我不容易,我以前却不懂事。”

小莉:21岁,南京师范大学大三学生  
回家路:南京——浙江省淳安县千岛湖镇杜山村  
故事:为了挣钱,养父爬山采核桃

爸领养来的,小莉像是一夜长大了,她再也没有提过物质上的要求,即使爸爸原本答应了的,考了一百分就有奖励,她也主动放弃了。“爸爸身体不好,自己从来不买新衣服,倒是每年都会给我买,他抚养我不容易,我以前却不懂事。”说着,小莉的眼睛闪烁着泪花。

被领养的事实公开后,父女俩的心反而更近了。从那以后,小莉的学习成绩直线上升,考入县里的重点中学,高考时考入南京师范大学商学院经济学专业学习。可在高考结束的那天下午,在别的同学都去庆祝高考结束时,小莉却独自一人去了县城,“我要圆大学梦,自己也得努力。”

在一家小餐馆,小莉找到了第一份工作,每天小莉从早上8点一直忙到晚上9点,一天工作13个

小时,日工资30元。“虽然辛苦,但每天上下班,当看到爸爸在门口等着接我回家时,我就很高兴很感动。”而当收到大学录取通知书后,小莉更坚定了打工挣钱的决心。让爸爸震惊的是,小莉利用暑假,挣到了3000多元。

小莉带着自己挣的工资和父亲攒的血汗钱走进了大学校园,开始了她边求学、边打工兼职的的大学生活。每次爸爸要寄钱来时,小莉都拒绝了,并总是嘱咐爸爸,不要再冒雪上山砍毛竹了。

这两天,因为要迎接期末考试,小莉放弃了兼职打工机会,一心复习备考。她要继续考出好成绩,获得奖学金。而听说已经可以买学生车票回家时,小莉却不急,她说,等考完后在南京打几天工再回家,“那样,来回路费才能不愁。”

“高三那年端午,妈妈裹了粽子,冒雨走着送来给我,我吃着粽子眼泪直流。”

小胡:21岁,南京师范大学大三学生  
回家路:南京——徐州市铜山区柳泉镇西堡村  
故事:为了省车费,妈妈步行30公里送鸡蛋来学校



小胡在为家教备课

小胡出生在徐州铜山一个普通的农民家庭,从小,他就是闻着中草药味长大的。因为70岁的奶奶患有癫痫和哮喘,需要每天吃药来缓解病症。“那时候家里穷,没钱买西药,就在镇上的老中医那里抓了中药,回家熬药汤喝。”小胡记得,小时候,妈妈每月都会带着他,到镇上去抓药。“十多年来,奶奶吃中药一直都没停过。”

而更让妈妈担心的是,7年前,小胡的爸爸也得了一场重病,留下了肺结核的病根,干不了重活。懂事的小胡便时常帮妈妈打水、放羊、掰玉米、割麦子。可上了

高中,寄宿住校后,小胡每月只能回一次家,家中的担子只能压在妈妈一人身上。更让小胡心疼的是,好几次,妈妈从家里烧好饭菜,从家步行15公里送到学校,而这样,来回可以省下36元钱。“特别记得高三那年端午节,妈妈裹了粽子,煮了鸭蛋,冒雨走着送来给我,我吃着粽子眼泪直流。”从那时起,早日帮妈妈分担家庭重担的想法就烙在了小胡心中。

高三那年暑假,小胡只身一人赶到城里打工。“我的第一份工作,就是爬到工地四周的围栏上,拧螺丝,晚上睡通铺,冲凉水澡。”小胡至今都记得,当时天热太阳火辣,他满头大汗,可一手扶栏杆,一手拧螺丝,没手擦汗,咸涩的汗水

流进眼睛里,他的视线都模糊了。两个月的辛勤劳动,小胡挣回800元,两个月的生活费解决了。

如今,考入南师大的小胡也利用节假日,在外打工挣钱。从30元一天的服务员,到50元一天的营业员,再到20元一个小时的家教,两年多来,小胡一人打几份工,自己挣生活费,去年春节都没有回家。

今年寒假,他的路费本没有问题,不料奶奶生了重病,前几天他把自己攒下的2000元钱,全部寄回家给奶奶看病了。

昨天中午,现代快报记者见到他时,他正在吃“方便面白馒头”。“没关系,我可以再去挣钱。”小胡乐观地说。

### 贫困生求助方式



本次活动主要接收个人和企业爱心捐款。所募集款项将在2013年1月20日前发放到贫困大学生手中,资助标准为家在省内的每人资助200元,家在外省的每人资助400元。

此外,我们还将准备一笔经费,邀请不回家过年的贫困学生及南京的“失独父母”,一起吃顿年夜饭。

贫困大学生请拨打现代快报热线,报名参加本次活动,电话:96060(上午8:30~晚上7:00)。

### 爱心路费捐赠方式

如果您愿意资助贫困学子回家过年,可以通过我们“一对一”进行资助,也可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:南京银行光华支行:01330120420001711,账户名:江苏现代快报传媒有限公司。请汇款读者一定要注明“贫困生路费”字样。如果您不反对,我们还将报纸上公布捐款名单!

时间:2012年12月18日~2013年1月20日

## ICBC 工银理财



## 要理财找工行

为满足广大客户需求,工商银行正在发行多款高收益理财产品,欢迎到工行各网点认购!

产品代码	期限(天)	预期年化收益率	发行时间	起点金额(万元)	投资对象	风险等级	风险提示	预期年化收益率测算
BB12135	35	4.2%	12月18日至12月23日	5	投资于银行间债券市场发行的各类债券、货币市场基金、债券基金、存款等货币市场投资工具以及符合监管机构要求的债权类资产、权益类资产、其他资产或资产组合。	适合保守型、稳健型、平衡型、成长型、进取型的个人客户购买。	本产品类型是“保本浮动收益型理财产品”,与银行存款比较,本产品存在投资风险,请您充分认识投资风险,谨慎投资。	该产品拟投资的资产组合年化收益率约4.32%,产品到期后,若所投资的资产按时收回全部资金,则客户可获得的预期最高年化收益率为4.20%。
BB12136	92	4.4%	12月19日至12月23日	5	投资于银行间债券市场发行的各类债券、货币市场基金、债券基金、存款等货币市场投资工具以及符合监管机构要求的债权类资产、权益类资产、其他资产或资产组合。	适合保守型、稳健型、平衡型、成长型、进取型的个人客户购买。	本产品类型是“保本浮动收益型理财产品”,与银行存款比较,本产品存在投资风险,请您充分认识投资风险,谨慎投资。	该产品拟投资的资产组合年化收益率约4.52%,产品到期后,若所投资的资产按时收回全部资金,则客户可获得的预期最高年化收益率为4.40%。